
—ž Celibat učiteljic. Ljubljansko poverjeništvo 
UJU je poslalo že meseca aprila na Izvršni odbor 
v Beograd vlogo v kateri je zahtevalo, da mora 
podvzeti isti vse korake, da prepreči namero uza« 
konitve celibata učiteljic. Pretekli mesec (15. maja) 
pa je bil predsednik UJU tov. Petrovič pri g. mi« 
rastru prosvete in stavil nanj tudi vprašanje, kako 
je prišla v projekt šolskega zakona odredba glede 
poroke učiteljic in ali jo misli g. minister obdr« 
žati v projektu? — O tej intervenciji piše »Na« 
rodna prosveta« z dne 17. maja sledeče: Na drugo 
vprašanje je rekel g. minister: — Ne izjavljam, da 
pride ta odredba v projekt — jaz je nisem niti vanj 
vstavil. Priznati pa morate, da je to socijalno vpra« 
sanje, ki ga je treba rešiti obzirno, mora se dobiti 
neko solucijo. — Gospod minister, morda je to 
očitna slabost državne administracije, ko se tudi 
taka vprašanja stavijo v zakon. — Priznati morate, 
je dodal g. minister na to, da je bilo s tem do 
sedaj veliko težkoč. Tu je g. minister navedel ne« 
kaj (primerov, s katerimi je imelo ministrstvo pro« 
svete velike težkooe, ko je bila učiteljica poročena 
7. drugim uradnikom. — Predsednik je k temu 
pripomnil, da bi bilo treba paziti na one, ki zlo« 
rahljajo svojo službo, ki hočejo imeti vedno do« 
puste, da so potem skupaj z možem, ki je v službi 
v drugem kraju, ampak radi (nekaterih primerov 
se še ne sme obsoditi večine učiteljic, vestnih in 
dobrih, ne sme se jih obsoditi, ker so se one za ta 
položaj pripravile in tudi tako postopanje ne ko« 
risti. — Gospod minister je rekel, da to ne velja 
za sedanje učiteljice, temveč za one, ki šele nasto« 
pijo službo. Sicer pa moramo o tem še razmišljati. 
V zakon moramo vstaviti vsaj klavzule, s katerimi 
bodo omejene zlorabe službe in je tudi potrebno, 
da ipredočimo vsem, ki hočejo postati učiteljice, od« 
goviOrnost, ki jih čaka; poostriti je treba admini« 
stativne mere, da ne bo več tako, kot je bilo do 
sedaj. —■ Preprečite, g. minister iprotekcijo, preme« 
ščanje k možu in če v dotičnem kraju ni razreda, 
preprečite nepotrebne dopuste ki jih dobivajo ne« 
katere učiteljice samo zato, da preživijo ta čas pri 
možu, potem vam ne bo potrebna taka zakonska 
odredba o poroki učiteljic. Naj se one poročijo s 
komurkoli, samo naj država zahteva od njih »trdot« 
no izpolnjevanje dolžnosti. — Da, rekel je g. mini« 
ster, poostriti moramo administrativni postopek in 
najti pot in način, da se zadeva zboljša. O tem 
vprašanju bodem še razmišljal. — Tak je bil uspeh 
intervencije predsednika UJU pri g. ministru pro« 
svete in kot poroča pozneje tudi dnevno časo« 
pisje je na zborovanju beograjskega učiteljstva dne 
18. maja izjavil referent prosv. ministrstva g. Ra« 
brenovič, da g. minister v nobenem slučaju ne na« 
merava izdati odredbe, ki bi ji nasprotovalo uči« 
teljstvo in da odredbe o poroki učiteljic ne bo vsta« 
•vil v zakon o osnovnih šolah. 

Pokret učiteljic. 


